
Lisez le texte sur un petit village à Madagascar où habite Nantenaina. Il y a des mots qui 

manquent. Choisissez la partie correcte (A-O) pour chaque blanc (1-12). Il y a deux parties 

dont vous n’aurez pas besoin.  La première réponse (0) est donnée en exemple. 

 

Nantenaina face au changement climatique 

 

Nantenaina a 14 ans et vit dans un petit village sur l’île de Madagascar, dans l’océan Indien. C’est 

l’un des pays les (0) ___ au monde et il est très touché par le changement climatique. Nantenaina 

habite dans une maison traditionnelle (1) ___ avec une plante qui pousse beaucoup sur l’île et 

qui s’appelle l’arbre du voyageur. Les murs (2) ___ avec les tiges, le plancher avec l’écorce et la 

toiture avec les feuilles. 

 

Ses parents sont (3) ___ de riz, de girofl e et surtout de vanille. Mais à cause du changement 

climatique, il fait de plus en plus chaud et il n’y a (4) ___ d’eau, ce qui abîme les cultures. 

Depuis quelques années, il y a aussi de (5) ___ d’inondations et de gros cyclones qui détruisent 

les champs. L’année dernière, (6) ___ des inondations, 18 zébus sont morts et, en plus, de 

(7) ___ sont tombés malades, notamment parce qu’ils ne mangeaient pas assez. 

 

Mais ce qui (8) ___ Nantenaina, ce sont les cyclones, parce qu’ils ravagent tout sur leur passage. 

Sa maison s’est même effondrée lors du passage d’un cyclone et sa famille a mis une semaine 

pour (9) ___. Avec l’aide d’une association, sa communauté essaie de (10) ___ en construisant 

des maisons plus solides, des digues ou des abris quand il y a des cyclones. 

 

Nantenaina fait aussi partie d’un groupe de jeunes fi lles qui (11) ___ leurs villages au changement 

climatique. Elle encourage sa communauté (12) ___ la forêt. Nantenaina espère qu’un jour son 

environnement sera à l’abri des catastrophes naturelles. 

 

 

 



CORRIGÉ: 

 


